



ÚNOR 2005

Svaz důchodců České republiky patnáctiletý

Patnáct let v životě člověka je důležitý mezník. Člověk vyrostl z dětských střevíčků, ukončil základní vzdělání, začíná se rozhlížet po světě, rozhoduje o svém životě.

Je možné toto aplikovat i na život určité společenské skupiny? Když v roce 1990 zakládalo několik nadšenců Svaz důchodců ČR, jistě si představovali velkou organizaci, která by nejen hájila nároky a práva seniorů na důstojný a plnohodnotný život. Přejít z pracovní a společenské aktivity na tzv. „zasloužený odpočinek“ není jednoduchou záležitostí. A ne každý jedinec se s nastalou situací dokáže vyrovnat. Někdo propadne pasivitě, jiný naopak se věnuje svým zálibám, popř. vzdělávání. Ale vždy je dobré, aby měl možnost se setkávat se svými vrstevníky, s lidmi, kteří jsou ve stejné situaci.

A díky těmto pracovním nadšencům vznikla organizace, která má v současné době 103 základních organizací Svazu důchodců ČR ve všech krajích České republiky. Vyjmenovávat aktivity jednotlivých organizací by vydalo na samostatné číslo ZPRAVODAJE. Jsou vždy uváděny ve výročních zprávách.

Velmi významnou činnost vykonávají pracovníci Středisek sociální pomoci a služeb, kteří zajišťují mj. alternativní pečovatelskou službu a bezplatné právní poradny.

Členové Svazu důchodců ČR zajišťují nejen vlastní činnost, ale spolupracují i s řadou dalších organizací - odbornými společnostmi i neziskovými organizacemi. Svaz má svého zástupce v Evropské společnosti pro seniory EURAG, Koordinačním výboru organizací důchodců (KVOD) i Radě pro seniory při Českém helsinském výboru. Rovněž spolupracuje s Českou Alzheimerovskou společností, Českou geriatrickou a gerontologickou společností České lékařské společnosti J. E. Purkyně. Velmi významná je i spolupráce se seniorskými organizacemi v zahraničí (Německo, Slovensko, Polsko).

Výčet všech aktivit by skutečně zabral ještě mnoho stránek.

Takže zbývá poděkovat všem obětavým členům a funkcionářům, kteří připravovali a připravují - bez nároku na finanční ohodnocení - zajímavé programy a vymýšleli a vymýšlejí stále nové. A nesmíme zapomenout poděkovat i těm členům, kteří již nikdy nemohou přijít mezi nás.

A přání do dalších let? Aby se stále rozšiřovala členská základna a rozrůstal se počet nadšených funkcionářů, aby se Svaz důchodců ČR stal skutečně reprezentantem seniorů.

PhMr. Hana Čiháková, místopředsedkyně SDČR

Dopis KVOD panu prezidentovi ČR:

Vážený pane prezidente, jak jste zajisté informován je Koordinační výbor organizací důchodců a zdravotně postižených České republiky koordinačním a sjednocujícím orgánem pro 15 celostátních organizací důchodců s cca 800 000 členy. Naším základním posláním je prosazovat slušnou životní úroveň seniorů a její vývoj přiměřeně k vývoji životní úrovně ekonomicky aktivní části populace.

V posledních letech je důchodcovská obec silně pobouřena stále se rozevírajícími nůžkami svého sociálního postavení ve vztahu k ekonomicky aktivní části populace, které se propadá nejen hluboko pod úroveň evropských tradic, ale dokonce i pod úroveň mezinárodních závazků České republiky. Po nedostatečné valorizaci penzí v roce 2004, a to v průměru o 144 Kč, pokleslo sociální postavení seniorů ve společnosti na nejnižší úroveň za celé období ekonomické transformace. Měřeno v reálných hodnotách vývoje kupní síly důchodců (index 2004/1989 - 99,3) a mezd (index 2004/1989 - 139,1) dosáhne rozdíl již cca 39,8 procentních bodů. A měřeno v hodnotách nominálních poklesne relace (náhradový poměr) průměrného starobního důchodu sólo k průměrné nominální mzdě brutto ze 44,2% v roce 2003 na 39,9% v roce 2004. Rozhodnutí vlády o valorizaci penzí pro rok 2005 **tento nepřijatelný vývoj nejen že nezastavuje, ale naopak další zhoršení sociálního postavení seniorů zakládá.** Nůžky mezi reálnou kupní silou průměrného starobního důchodu sólo a průměrné reálné mzdy se dále rozevrou až na 40,5% a relace průměrného starobního důchodu k průměrné nominální mzdě se meziročně propadne z 39,9% v roce 2004 na 39,3% v roce 2005. V této souvislosti je nezbytné dodat, **že minimální, pouze zákonnou valorizaci penzí, neuskutečnila, kromě současné žádná jiná vláda České republiky.**

Odsouvání seniorů na vedlejší kolej české společnosti pokládá důchodcovské hnutí České republiky za ponižující a nepřijatelné. Dle oficiálních dat ministerstva práce a sociálních věcí již 9,5% seniorů žije pod hranicí životního minima, zachytili jsme též případy exekucí a stěhování důchodců na ulici, projevy bezdomovství seniorů a také u věkově starší částí populace vybírání popelnic. Stanovisko k vážné situaci včetně návrhů k nápravě jsme usilovali tlumočit bývalému i současnému premiérovi. Dr. Špidla si na důchodce čas nenašel a setkání se současným premiérem se také dosud neuskutečnilo.

Organizacím důchodců tedy nezbyvá nic jiného, než poprosit o setkání nejvyššího ústavního činitele státu, tj. prezidenta republiky, do kterého vkládají poslední naději. Kromě uvedeného bychom Vás, pane prezidente, rádi informovali též o stavu realizace Národního programu přípravy na stárnutí, o vztahu seniorů k připravované reformě penzijního systému, o projevech diskriminace generace třetího věku a zejména o záměrech důchodcovského hnutí konstituovat Národní radu seniorů České republiky, respektive též Rady seniorů v krajích a ve statutárních městech. V zemích Evropské unie je tato praxe běžná. V této souvislosti bychom uvítali Vaše stanovisko a personální návrhy.

Věříme, pane prezidente, že autorita Vaší osobnosti i funkce, řešení naléhavých problémů seniorů nastartuje, což Vám senioři nikdy nezapomenou. Omlouváme se, že jsme si Vás dovolili oslovit, přes velkou zaneprázdněnost doufáme v prezidentské přijetí reprezentativní delegace českých seniorů.

Z odpovědi na dopis:

„Pan prezident se s obsahem Vašeho dopisu seznámil. Postavení seniorů v naší společnosti je závažné téma a je třeba k němu otevřít diskusi. Proto Vám sděluji, že pan prezident Vaší žádosti vyhověl a Vaše připomínky si rád vyslechne. Pověřil mě, abych s Vámi toto setkání zorganizoval.“

Ladislav Jakl, ředitel Sekretariátu prezidenta republiky.

Jednání dne 25. ledna 2005 v kanceláři prezidenta:

Osmičlenná delegace KVODu, ve které za SDČR byli Ing. Hála, PhMr. Čiháková a prof. Solich, více jak 90 minut jednala s kancléřem Dr. J. Weiglem o všech problémech seniorů v ČR. Hovořeno bylo o diskriminaci, životních podmínkách, osamocení, mezigeneračních problémech, bytech a problémech regulace nájemného, zdravotní péči a nejednotných doplácích na léky a o valorizaci důchodů.

Výše důchodů, zejména pak starodůchodců klesá a řada zvláště osamocené žijících seniorů se dostává do chudoby. Řeč byla i o organizaci seniorů a potřebě zakládání Rad seniorů.

Pan kancléř s pochopením přijal všechny náměty a slíbil, že schůzku považuje za předběžné setkání a slíbil zajištění setkání delegace s prezidentem.

Důchodci a patnáct let kapitalistické transformace České republiky

Poslední důchodová reforma realizovaná komunistickou vládou byla uvedena do života rok před Sametovou revolucí. Posvětila tři sociální skupiny důchodců s rozdílnými limity maximálního důchodu podle jejich předchozího pracovního zařazení. Datem realizace také nově vymezila rozdělení na kategorii starodůchodců a novodůchodců. Maximální limit důchodu v základní, zdaleka nejširší skupině, se otevřel z 2010Kč na 2725Kč a v první preferenční skupině až na 3800Kč. Průměrný důchod v prosinci 1989 činil 1616Kč; průměrná hrubá mzda byla 3170Kč. Za rok 1990 činil hrubý domácí produkt 626mld. Kč, průměrný důchod 1707Kč, průměrný hrubý plat 3286Kč a inflace 9,7%.

Za uplynulých patnáct let došlo k pronikavému růstu všech finančních ukazatelů. V roce 2004 hrubý domácí produkt v běžných cenách dosahuje 2700mld. Kč, průměrný hrubý plat 18100Kč, průměrný důchod 7270Kč a souhrnná inflace vzrostla asi 4,25x. Transformační proces přinesl hluboké změny ve strukturách vlastnictví, majetku, práce, podnikatelských aktivit a v neposlední řadě i sociálního zabezpečení a životních jistot. Po prudkém počátečním poklesu životní úrovně a ekonomických ztrátách vyvolaných jak podnikatelskou nezkušeností, tak i záměrnými podvody a rozkrádáním, se podařilo v roce 1996 růstem zaměstnaneckých platů vyrovnat inflační tlaky a nastoupit cestu k trochu nerovnoměrné, ale přece jen trvalé prosperitě.

Myslím, že teprve v budoucnu dostatečně oceníme, že státy Evropské unie nám hned zpočátku otevřely svůj trh, přístup k produktivnějším technologiím i zahraničnímu kapitálu a umožnily nám posléze plné členství. Důležitým faktorem pro nás je i to, že i když vzhledem ke stárnutí evropské populace dochází v řadě států k určité redukci stávajících sociálních programů a podpor, zůstává EU stále zárukou i vzorem společenství, které udržuje potřebnou míru vnitřní i zahraniční sociální solidarity.

Po několika hlavních číselných charakteristikách a připomínce našeho dnešního evropského zařazení, můžeme se nyní věnovat už plně hlavnímu tématu, to je situaci a postavení našich důchodců od roku 1990 do konce roku 2004.

Celé údobí si můžeme rozdělit na dvě části. Předěl tvoří rok 1996. Od konce tohoto roku průměrné mzdy vyrovnaly propad životní úrovně a trvale rostly rychleji než inflace. Všichni dosavadní důchodci se od počátku roku 1996 stali starodůchodci a noví důchodci podle zákona 155/1995 získali v průměru o více než 500Kč vyšší důchody. Od roku 1998 začala vláda několika diferencovanými valorizacemi vyrovnávat vzniklý rozdíl, ale poslední tři valorizace již žádné vyrovnání nepřinesly a pro letošní rok zůstává stále ještě rozdíl 230Kč, který důvodová zpráva trochu pansky hodnotí jako přijatelný. Když si průměrný starodůchodce spočítá, oč ho vyřazení z reformy za posledních osm let připravilo, vyjde mu částka přes 30tis. Kč. V celostátním měřítku jde tedy o úsporu na nejstarší důchodcovské generaci v rozměru asi 30mld. Kč. Přibližně stejnou částku ztratili titíž senioři již jednou v první polovině transformačního údobí, kdy byly sníženy dobře propočtené a mezinárodními

experty konsultované parametry odvodů na důchodové pojištění a získané prostředky použity na jiné účely.

Jednou utracené peníze se jen těžko nahrazují. To ví i převážná většina důchodců. Právě ti nejstarší však mohou mít oprávněný pocit, že si za svou minulou práci a řadu životních obětí zaslouží spravedlivě participovat i na prosperitě naší společnosti.

Vrátíme-li se k úvodním ukazatelům, pak vidíme, že za sledovaných 15 let vzrostly platy asi 5,7x, ale důchody jen 4,5x; u starodůchodců to je pouze 4,2x, zůstávají tedy ještě těsně pod inflací. Ve statistice rodinných účtů vychází situace důchodců ještě hůře (zejména pro relativně vyšší náklady na bydlení).

Závěrem ještě pár vět k přípravám důchodové reformy. První propočty ukazují, že systém s dnešními parametry důchodových odvodů bude ještě více než 15 let přebytečný a v případě posunu hranice pro odchod do důchodu na 65 let ještě o 11 let déle. Změny, které jsme zažili za uplynulých 15 let by mohly být poučením i výzvou. Rozvoj vědy a techniky dokáže svět pronikavě měnit. I naše nepřilíš racionální společnost dokázala nahradit transformační a další ztráty v hodnotě kolem 500mld. Kč. Půjde o to, aby se na nutných úsporách a změnách podílela celá společnost a byla na sebe alespoň tak náročná, jako byla v uplynulých letech na generaci dnešních důchodců.

Ing. Jiří Zelinka, člen VR SDČR a ekonomické komise KVOD

Co očekáváme v roce 2005

1. Demokratické volby nových výborů v místních, městských a krajských organizacích Svazu důchodců ČR.
2. Kritické zhodnocení naší činnosti a volby nových ústředních orgánů na 6.sjezdu Svazu důchodců ČR dne 3.listopadu 2005 v Praze.
3. Úzkou spoluprací s Koordinačním výborem organizací důchodců (KVOD) při řešení zásadních problémů seniorů v České republice, setkání s prezidentem republiky, setkání s příslušnými ministry a také v rámci krajů s hejtmany a starosty či primátory měst.
4. Dobrou spoluprací s dalšími organizacemi jako s Koalicí pro zdraví, Nadací ELPIDOU, s kluby seniorů, odborovými organizacemi. Prohloubení spolupráce se zahraničím - organizacemi seniorů v dalších zemích EU, Euragem.
5. Spravedlivou valorizaci důchodů a zamezení všech prvků a rozhodnutí, které vedou k diskriminaci seniorů.
6. Ve vlastních řadách pak zejména rozšíření počtu členů, hodně obětavých a snaživých funkcionářů, hodně tolerance a zásadní dodržování nepolitčnosti na jednáních či ve vydávaných zpravodajích. Nelze opomenout ani dodržování stanov Svazu a dohodnutých usnesení a rozhodnutí. Nechť základní zásadou je vždy: "Aby nikdo nebyl sám."

Prof. Dr. Jan Solich, předseda SDČR

ooo

Připravujeme:

- 23. února 2005 v Praze spolu s **Helsinským výborem** seminář k problematice Rad seniorů.
- 17.- 18. 5. a 26.- 27. 9. 2005 spolu s Koalicí pro zdraví konferenci představitelů našich organizací ke kvalitě života seniorů v Hradci Králové.
- Setkání s německými seniory v Krkonoších, Suhl, Brně a Lipsku.

v v v

Diabetická neuropatie

V České republice je v současnosti evidováno více než 600.000 diabetiků. Největší nebezpečí pro pacienty nepředstavuje však cukrovka jako taková, ale její komplikace. Tato přídatná onemocnění vedou k poruchám nervů, zraku, ledvin, ale i srdce a cév (ateroskleróza).

Nejčastější komplikace nervového systému, které se projevují hlavně pálením, bolestí, pícháním, mravenčením a strnulostí nohou a rukou („v ponožce“ a „v rukavici“). Tyto obtíže jsou častější v noci.

Často ovšem dochází i ke ztrátě citu v nohou, což vede k tomu, že se pacient může lehce zranit (oděrka botou, úderem nebo řezem), aniž by pocítil jakoukoliv bolest. Tak se může stát, že i drobná poranění se mohou vyvinout poměrně rychle ve vážné záněty. Tyto rány se pak zanítí a dochází k infekcím. Tento stav nazýváme diabetickou nohou. Onemocnění, které ji způsobuje, se odborně nazývá diabetická neuropatie. Takové komplikace diabetu jsou velmi závažné a mohou končit i amputací nohy.

Aby cukrovka ve vašem případě neměla takové tragické následky, je důležité dodržovat dietu, mít dostatek pohybu, aktivně spolupracovat s lékařem a řídit se jeho radami.

V prevenci poruch citlivosti při diabetu se osvědčují Vitamíny pro diabetiky. Jedná se o potravní doplněk – speciální kombinaci vitamínů právě pro diabetiky. K léčbě lehčích forem diabetické neuropatie se pak doporučuje přípravek Milgamma N tobolky s japonskou substancí benfotiaminem. Obojí lze koupit v lékárně bez lékařského předpisu. (red)

Přijetí u 1. náměstka předsedy vlády

Dne 3. února 2005 přijal 1. místopředseda vlády ministr Zdeněk Škromach a jeho 1. náměstek Jiří Hofman delegaci představitelů seniorských organizací (KVID - zástupcem SDČR prof. Solich), která mu přednesla požadavky týkající se valorizace důchodů. Důchody by se neměly zvyšovat jen podle inflace, ale také podle růstu skutečných životních nákladů českých seniorů. Jednalo se o řešení problematiky starodůchodců, penzijních fondů. Bylo rovněž upozorněno na problémy diskriminace, na negativní ohlasy u seniorů při zveřejňování různých neschválených návrhů na změny v sociální a zdravotní péči a regulaci nájemného, což ministr uznal. Obě strany kladně hodnotily přípravu důchodové reformy, zřízení Národní rady seniorů a Rad seniorů v krajích a městech.

O seniorech, korupci a vydírání

Český helsinský výbor vydal stanovisko, v němž se kriticky a odmítavě vyjadřuje ke skutečnosti, že od seniorů žádajících o umístění v domovech důchodců jsou zřizovateli event. vedení některých ústavů požadovány poměrně vysoké finanční dary nebo další zvláštní příspěvky, které vysoce přesahují výši částek, jež jsou tito lidé povinni uhradit podle příslušných zákonných ustanovení. Někdy se stává, že když senior či jeho rodina naznačený tak zvaně dobrovolný dar neposkytne, je vyřazen z okruhu žadatelů, o nichž má být kladně rozhodnuto. ČHV prohlašuje, že i samotné darovací smlouvy, které jsou na základě návrhu vedení ústavu se žadatelem uzavírány, jsou v rozporu s dobrými mravy. Dodatečné periodické příspěvky, požadované od některých již umístěných seniorů, jsou pak přímo v rozporu se zákonem. V obou formách dodatečných plateb se totiž může skrývat korupce a vydírání.

Nabídka seminářů pro diabetiky

V rámci svého Edukačního programu pro diabetiky nabízí německá farmaceutická firma Wörwag Pharma místním organizacím SDČR cyklus přednášek/seminářů o předcházení a léčbě syndromu diabetické nohy, o péči o nohy při diabetu, o správných dietních návycích a zdravém životním stylu diabetika. Tyto semináře budou probíhat v jarních měsících (březen až květen 2005). Přednášku přednese odborník, zkušený neurolog, který se tímto onemocněním zabývá mnoho let. Zájemci se mohou přímo na semináři nechat

vyšetřit na diabetickou neuropatii, vyšetření je rychlé a nebolestivé. Po vyšetření bude pacientům doporučena odpovídající účinná léčba. Veškeré náklady spojené s organizací těchto seminářů budou výhradně v režii firmy Wörwag Pharma.

Místní organizace SDČR, které budou mít zájem o tyto akce, hlaste se prosím včas (do 31.3.2005) na adrese:

Wörwag Pharma GmbH – organizační složka,
paní Dr. Kamila Böberl, Slezská 509, 500 03
Hradec Králové, tel/fax 495 537 223, E-mail:
woewarg@traveller.cz

Nestrašte nás!

Naše společnost prochází hlubokými změnami. Už se prvňáčkům nepíše velká jednička, ale několik malých. Co však s důchodci? Jak nádherně by se našim politikům žilo, kdyby takových peněz nemuselo jít na důchody! Jak by se jim zvyšovaly platy, kam všude by se mohlo „studijně“ cestovat novou mohutnou leteckou flotilou.

Asi je to jen výmysl, že při návštěvě mága Copperfielda byl rovněž požádán, aby nechal zmizet penzisty.

Často se nezveřejňuje, že důchodový fond si penzisté sami ze svého zaplatili a že je na něm přebytek 10,5 miliardy. Padesát miliard Kč už z důchodového fondu pro rozpočet před léty použila vláda Velkého ekonomy. Ostatně co by se bývalo dalo vytunelovat, kdyby předchozí generace něco nevytvořily? Zbývá otázka, jak ještě vytunelovat nás.

Asi 25% mladých si myslí, že důchodci jsou už nanic. Tolik průzkum. Metoda číhat na důchodce na poště, když si odnáší rentu a pak ho okrást, případně zabít, je hrůzná. Lepší je neustálé mediální strašení. Není na valorizace, bude se připlácat na zdravotnictví, okamžitě se dereguluje nájemné, hrozí mor, alergie, klimatické změny, snad i tsunami...

Pokud jde o léky, už se sáhlo lidem do kapsy. Je asi trapné obcházet s receptem lékární, zjišťovat, kde je příplatek nejmenší. Jak vlastně žijeme, naše sdělovací prostředky neukazují. To spíš jsme se dozvěděli o protestech penzistů v Rusku. Naše generace má většinou hendikep, že neovládá svižně počítač a internet. Tuto dovednost nedokážeme mladší generaci předávat, leda životní zkušenosti a etické principy, které jsou už leckomu jen pro smích.

Chybí nám často sebevědomí, že jsme něco vytvořili, někoho vychovali, vyučili.

Necháváme si vnútit mediální obraz starých lidí - roztřesených stařenek, podivínských dědečků, lidí nudných a zbytečných. Kolik důchodců na významných místech ještě pracuje, nebo na méně důležitých za lacino. Kolik mladších rodin by nefungovalo bez čiperných babiček a dědů.

Někdo si sám zavini, že pro potomky zůstal jen jakousi záložnou, kam se chodí jen vybírat. Trapné jsou návštěvy rodiny v domovech důchodců a penzionech v den, kdy se tam bere důchod. Přinesené banány se návštěvě mnohokrát rentují.

Zmrtvělých mezigeneračních vztahů využili i kriminálníci. Posílají babičce neznámého komplice pro peníze pro „vnoučka“. A měkkosrdcatá stará paní naletí. Zdá se jí normální, že vnuk přece nebude osobně chtít vidět babičku pro pět, deset tisíc.

Společnost ztrácí úctu k odlišnosti, schopnost mluvit s druhými. Chybí nám opravdu větší sebevědomí. Vždyť se dovedeme sdružovat, pomáhat si, kulturně žít. Dovedeme i z mála ušetřit na pobyt někde v krásnu s dalšími zajímavými lidmi. Věřme si! Jsme ještě potřební. Jsme nezbytnou součástí společnosti. stka

Z regionů:

SDČR městská organizace v Hradci Králové - Středisko sociální pomoci a služeb, poradna pro seniory. Poradnu pro seniory MO SDČR v Hradci Králové navštívilo v letech 2002 – 2004 celkem 555 seniorů s 616 dotazy. Dotazy byly z oblastí: právní - 64%, zdravotní - 7%, sociální - 10%, pracovní - 2% a ostatní - 17%. Nejvíce se dotazy týkaly problémů bytových - 34%, dědictví a závěti - 28%, daní a nemovitostí - 15%, důchodů - 2% a dalších (rozvody, půjčky, mezilidské vztahy, fondy, prodej akcií) 21%. Současně v rámci poraden byl měřen krevní tlak, později samostatně zdravotní sestrou v době prodeje vstupenek. Městská organizace SDČR v Hradci Králové uspořádala již 8. tradiční ples seniorů.

Jak se děti ze školky sešly s vodníkem

Svaz důchodců ČR v Českých Budějovicích připravil v úterý 7.prosince 2004 ve svém klubu velmi milé setkání spisovatele Jaromíra Sypala a výtvarnice Zdeňky Študlarové s dětmi z mateřské školy z Vrchlického nábřeží.

Setkání obohatila svým vyprávěním z vodnických pohádek paní Jiřina Petřů z Jihočeského divadla jako babička. Povíдали si o vodnicích od rybníka Černiše, který se nachází v krajině nedaleké od jihočeské metropole.

Jeden z vodníků mezi děti rovněž přišel a se zástupcem vydavatele těchto půvabných pohádek panem Zdeňkem Šmausem podaroval děti drobnými dárečky. I nějaké sladkosti našly děti v kouzelné tašce babičky. Děti se jim za to odměnily písničkami a básněmi.

Byla to jedna z akcí Svazu důchodců ČR, která přiblížila přítomným připravovaný projekt v duchu hesla “Senioři dětem - děti seniorům”. Svaz důchodců chce v tomto projektu pokračovat i v příštím roce.

Oldřich Mikula, MO Svazu důchodců ČR České Budějovice

SSS

Zprávy z ústředních orgánů SDČR

Ústřední rada: Na místo zemřelého doc. Semmela byl do ÚR kooptován Dr. Kolman z Prahy (29 hlasů pro, 1 proti, 3 se zdrželi). Paní Prokešové, která se vzdala činnosti ve VR, bylo na zasedání poděkováno za dlouholetou práci pro Svaz důchodců. Do sjezdu zůstane Výkonná rada sedmičlenná.

Od 1. ledna 2005 přechází pražské Středisko sociální pomoci a služeb z ústředí pod městský výbor SDČR v Praze. Uvolněná místnost bude předána jinému nájemci a **tel. číslo 220 398 124 již nebude SDČR**. ÚR schválila průběžný rozpočet a jeho plnění a rozhodla, že od 1. 1. 2005 bude ústřední rekreační komise vybírat na provozní náklady od člena 100 Kč a od nečlena SDČR 150 Kč. Byla schválena částka 10 Kč za novou legitimaci (z toho zůstává MO 5 Kč). Byl schválen dopis hejtmanům s tím, že jednání v krajích povedou členové Krajských rad.

Od 1. 1. 2005 bude z prostředků ústředí hrazeno cestovné jen zvoleným členům VR a předsedům KR. Bylo doporučeno, aby akce k Mezinárodnímu dni seniorů se uskutečnily v roce 2005 především na úrovni MO a v krajích. Byly projednány názory na sledování

valorizace, zdravotní péči a bytovou politiku - prosazovat zásadu, že při změnách zákonů nesmí docházet ke zhoršování životní úrovně seniorů v ČR.

Výkonná rada: Upozornění všem organizacím, které mají Střediska sociální pomoci a služeb - středisko není samostatnou jednotkou a nemůže mít vlastní IČO, za činnost Střediska vedle vedoucího odpovídá výbor a předseda městské či základní organizace. VR schválila spolupráci s Koalicí pro zdraví, Elpidou a Helsinským výborem, dále postup KR Moravskoslezského kraje na obnovení činnosti městské organizace v Opavě. Schváleny zásady pro volby, vyúčtování dotací příslušných ministerstev a Česko-německého fondu budoucnosti ve výši 1,730.000 Kč. Jeho kontrolu provede ÚKRK.

Zasedání předsedů krajských rad - 27. 1. 2005. Vzaty na vědomí zprávy z VR, ÚR, KVODu a návštěvy kancléře prezidenta republiky. Upřesněny návrhy k volbám a sjezdu. Bylo rozhodnuto, že všechny navrhované změny budou projednány na zasedáních a připravovaných konferencích funkcionářů v Hradci Králové (květen a září). Přínosem z tohoto jednání bylo i prohlášení KR Jihomoravského kraje (F. Břoušek), že uznává trojstupeňové vedení ve SDČR. Předseda pak zdůraznil nutnost podporovat zřizování Rad seniorů v krajích a Národní rady seniorů, jednotné a objektivní postupy při řešení problémů seniorů a nadstranický přístup. A to i při jednáních s politickými stranami parlamentu.

SSS

Mezinárodní komise

Na naši mnohaletou spolupráci s partnery v Luckenwalde v Braniborsku hodlají navázat v duryňském Suhlu. Partnerství již nabídli seniorům v Mariánských lázních, kam přijede v nejbližších dnech k projednání česko-německých projektů důchodců duryňská delegace v čele se starostou Suhlu. Vě

Spolupráce

V rámci spolupráce SDČR a nadačního fondu Elpida, Bartolomějská 11, Praha 1 doporučujeme našim členům:

- využívat “Školičky internetu pro seniory” (dohodnout event. otevření ve vašem městě),
- bezplatná “Zlatá linka pro seniory” 800 200 007 pro řešení právních a jiných problémů je v provozu od pondělí do pátku od 8.00 do 20.00 hodin,
- pořádání společných besed a setkání.

Koalice pro zdraví je neziskovou, obecně prospěšnou organizací, která vznikla v červnu 2004, aby vytvořila neutrální půdu pro rozumný dialog a hledání dílčích nápadů ke zlepšení zdravotní péče v ČR. Svaz důchodců ČR chce společně s touto organizací nejen uspořádat konferenci, ale také shromažďovat připomínky k našemu zdravotnictví. Žádáme organizace i jednotlivé členy, aby nám **zasílali konkrétní připomínky a návrhy** k poskytování zdravotní péče u nás. Za první připomínky děkujeme MO SDČR ze Smiřic.

Informujeme:

Podvojně účetnictví v organizacích, které nemají obrát 15 milionů Kč, **není** podle novely zákona 669/2004 Sb. o daních z příjmů (obsahuje i změnu o účetnictví) ze dne 30. 12. 2004 **povinností**.

Pro vnitřní potřebu Svazu důchodců ČR zpracoval redakční tým.
Za správnost zveřejněných údajů ručí autoři příspěvků.
Uzávěrka: 14. února 2005
Administrace: Ústředí Svazu důchodců ČR,
160 00 Praha 6, Wuchterlova 5, III.patro, telefon: 220 398 126